

我国A股市场全面放开“一人一户”限制

今日起，每人可开20个证券账户

新华社北京4月12日电 继去年10月机构投资者和沪港通个人投资者率先解禁之后，中国证券登记结算有限公司12日发布通知，明确自2015年4月13日起A股市场全面放开“一人一户”限制。

这意味着，自13日起，自然人与机构投资者均可根据自身实际需要开立多个A股账户和封闭式基金账户，上限为20户。也就是说，现在只能在一家证券公司拥有一个证券账户的股民，将最多可以在20家证券公司开设20个账户。

值得注意的是，单一投资者的账户无论有多少个，都只有一个统一的入口——一码通。去年“十一”期间，中国结算的统一账户平台上线，正式启用了一码通账户，每个投资者只有一个一码通账户，在此之

下可以开设多个账户操作。

中国结算董事长周明说，全面放开一人一户限制是根据资本市场市场化、法治化和国际化改革的要求所采取的一项举措，将为投资者提供很大方便。

不过，周明提醒，投资者应当根据自身确实存在的实际需要决定是否开立多户，不要盲目开立多户。否则，不仅会增加开户成本，也会造成技术系统资源浪费。

据介绍，为避免开户技术系统的资源浪费，中国结算将在统一账户平台中为单一投资者设置合理开户数的上限，并要求各开户代理机构严格根据投资者本人意愿为其办理开户业务，引导投资者理性开户，严禁使用违规营销等不正当竞争手段，诱导没有实际需求的投资者开立多户。



“一人一户”解禁将带来啥影响？

A 开户数有望大幅增长

根据中国结算12日晚间发布的证券账户业务指南(修订版)，同一投资者最多可以申请开立20个A股账户、封闭式基金账户。分析人士预计，此举便利投资者，在市场行情向好的背景下，有望带来开户数的大幅增长。

放开“一人一户”限制是证券账户整合工作的一部分。根据中国结算的整合方案，每位投资者将拥有一个总账户和若干子账户。一码通账户下的子账户包括人民币普通股票账户(A股账户)、人民币特种股票账户(B股账户)、全国中小企业股份转让系统账户(股转系统账户)、封闭式基金

账户、开放式基金账户以及根据业务需要设立的其他证券账户。

在证券账户整合之前，每个股民表面上只有一个证券账户，但是在这一股市账户的背后，默默地承受了7个收费项目。“整合后，收费项目由原来的7项调整到只收取开户费一项，开户费收费标准统一并大幅降低，降幅达56%。”中国结算相关负责人介绍说。

据了解，任何拥有一码通账户信息的投资者可以在任何证券公司的任何营业网点，随时查询个人所有账户信息，只需要提供相关证明信息即可。



B 券商佣金大战在即

“一人一户”解禁给投资者带来开户便利的同时，也将直接冲击券商的业务模式。“最直接的影响就是佣金大战。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说。

董登新认为，现在券商佣金，也就是股民交给券商的手续费，比率一般都在万分之八。但牛市当中，在股市有着高换手率的情况下，佣金还有下降的空间。而投资者选择哪家券商开户，最终取决于佣金的比较。“牛市中，券商会压低佣金争取留住老股民，投资者则会比较新老账户，以佣金较低的优先。”

新规刚刚发布，一些券商营业部的工作人员就已经感到了压力。“竞争肯定会加剧，拼手续费在所难免，而且要有更多的市场化手段进行营销，从过去开发客户转变为挽留客户。”某证券公司北京营业部的一位客户经理说。

“这对门店销售来说是巨大的经营转型，以后的日子怎么过就不好了。”该客户经理说。

客户经理说。

不过，在财经评论人士皮海洲看来，现在佣金已经比较低了，降低佣金对吸引新客户来说比较有利，对老客户没什么吸引力。“短期内佣金率可能会有调整，下降到万分之五比较靠谱，但难有大的调整空间。”

实际上，近两年来，随着互联网证券的发展，网上开户的佣金率已经降到万分之三以下。中国证券业协会数据显示，目前共有55家证券公司获准开展互联网证券业务试点。但是，由于不够便捷，网上开户尚未普及。

按照之前的規定，投资者如果对券商的服务不满意，必须进行转户，而这是一个相当麻烦的过程。“可现在，哪家券商的服务好就在哪家的账户上面多交易点。”英大证券首席经济学家李大霄说，这对券商的要求更高了，立足于维护客户权益的券商将在长远竞争中获益，而那些有坑害客户行为的券商将受到市场的惩罚。

C 监管必须及时跟进

新规之下，投资者账户将发生较大变化，有人担心：这会不会带来监管难题？会否加大利用所掌控的不同账户操作套利的空间？

对此，李大霄认为，不管你是在多少个券商开户，但最终还是托管到中国结算，中国结算后台对投资者的持有交易情况仍是一目了然。这不同于海外包括香港市场，他们都是托管在券商手上，彼此之间都有信息不对称的情况。“A股多开户带来的对倒风险几乎没有。”

“尽管可以拥有多个账户，但投资者的一码通账户还是唯一的，通过大数据，监管层很容易就能掌握一码通账户下的交易特征。”董登新说。

不过，毋庸置疑的是，一人多户仍将带

来一些新情况，需要监管政策的跟进调整。有市场人士指出，比如，按照现在的信息披露规则，单个账户持有某上市公司的股票比例超过5%，就有义务披露，但如果同一投资者的账户分散在不同券商，谁将为此负责？

此外，账户限制放开必将带来一些业务创新，这也需要监管的及时跟进。在中国结算董事长周明看来，放开“一人一户”限制将促进各类证券经营机构推进服务方式创新和服务升级，从而促进市场竞争更为充分、有序和公平，促进市场结构更为均衡并提升市场整体效率。

“作为证券账户管理机构，中国结算将进一步支持场内场外市场业务创新。”周明说。

A股账户6个月新增1300万户

据新华社北京4月12日电 牛市行情加速新股民入场，中国结算网站数据显示，截至4月3日，沪深两市股票账户数合计达1.9亿户，其中有效账户1.5亿户。过去6个月，沪深两市新开股票账户数达1373万户。

数据显示，去年12月，沪深两市合计日均新开A股账户数达到峰值12.94万户，环比增幅超过130%。随后两月虽有下降，但仍日均新开7万户以上。今年3月2日至4月3日期间，新开A股账户总数达575余万户。

半年来，持仓A股账户数量略有上升，从去年10月期末的5250余万户，上升到今年4月初的5726余万户。但其占A股有效账户的比重却一直是下降趋势，这在一定程度上反映出投资者投资多元化。

过路女子扶起跌倒老人——

“帮他一把不怕讹”

本报综合消息 看见老人跌倒在路边，是事不关己一走了之，还是热心上前扶起？

7日下午4点多，南京化工园公安分局西大门派出所接到一位市民求助电话，称在大厂碧景山庄附近有老人跌倒，需要帮助。

民警赶到现场，发现一名女子站在电动车旁边，旁边坐着一位手拿拐杖的老人。老大爷身上沾满了灰尘和梧桐毛絮，看上去好像身体并没有什么大问题。经询问得知，报警的人正是这名女子，姓鲁。她告诉民警，当时骑电动车路过这里，发现老大爷正趴在泥地里往旁边爬，她想老人应该是跌倒爬不起来，就停下电动车把老人扶

起来坐在一边。在询问老人的情况时，老人讲的话鲁女士听不懂，看他单独一个人在这里，年纪又挺大的，担心他再出意外，特地报警求助。

民警仔细检查和询问得知，老人身体确实没有大碍。于是决定亲自送老人回家。

“你当时看到这个老人跌倒，为什么敢去扶他？你不怕他会讹你钱么？”面对这个问题，鲁女士可是一点都不含糊。“我看到他倒在地上，我第一反应就是他需要帮助，我就去帮他一把，担心老人讹钱什么的，我当时没想这么多。”



社会万象

乡村入殓师帮82位乡亲装殓——

“为人入殓是积德”

本报综合消息 武汉蔡甸区张湾街红星村83岁村民谢德友从26岁就开始为村民义务装殓，57年来先后为82位故世村民整容装殓，深受村民的尊敬。

谢德友虽然已经83岁高龄，但他耳不聋，眼不花，牙齿虽然掉了半口，但说话语速很快，讲起装殓生涯时，眼睛里还不时泛起泪光。“这是我最后一次给人装殓，下次就是别人送我了。”谢德友介绍，他1958年“出道”，当时是为邻湾一位老人送葬，从此就和这份工作结缘。

在农村，每次抬棺椁用的绳索、扁担，都要

向农户家借。有的居民嫌晦气，故意找借口，谢德友也不生气。后来不得已，谢德友牵头组织了10位帮人送葬的热心人，凑份子买了一套绳索。又用一包烟从樵夫手里换来木材，自己动手做了四根桑树扁担。这套“家伙”一直免费为村民服务至今。

谢德友装殓从不戴口罩和手套，他觉得这是对逝者的尊重。“为人入殓是积德，我不觉得晦气。”

这些年谢德友为居民装殓从不收取报酬。有时逝者家属拎着茶叶、酒上门答谢，他也不要。实在拗不过，他也只要一包最便宜的烟。“过去一包烟两块钱，现在一包六块，抽着蛮不好意思的。”谢德友腼腆地说。

国际时讯

美无人机空袭巴基斯坦造成至少4人死亡

据新华社伊斯兰堡4月12日电 据巴基斯坦媒体12日报道，该国西北部南瓦济里斯坦部落地区当天下午遭到美军无人机空袭，造成至少4人死亡。

报道说，美军无人机向一座疑似藏有武装分子的房屋发射了两枚导弹。死者为巴基斯坦塔利班武装分子。

本次空袭是美军无人机今年在巴基斯坦展开的第六次空袭。截至目前，美军无人机在巴空袭已造成至少40人死亡。

尽管巴基斯坦多次就美国无人机空袭向美国提出抗议，但美国从未停止在巴基斯坦的无人机空袭行动。美国认为，这是清除藏匿在巴基斯坦和阿富汗边境地区武装分子的有效手段。

韩驻利比亚大使馆遭袭2名守卫被打死

据新华社突尼斯4月12日电 的黎波里消息：利比亚安全部门消息人士12日说，韩国驻利比亚大使馆当天遭到武装袭击，两名守卫大使馆的安全人员被打死。

利比亚外交使团警卫局负责人告诉新华社记者，一伙武装分子乘汽车在韩国驻利比亚大使馆前开枪扫射，两名守卫大使馆的安全人员被打死，另有一名安全人员受伤。这名负责人说，从目前掌握的信息看，此次袭击事件是极端组织“伊斯兰国”所为。

据韩联社报道，韩国外交部称没有收到韩国公民在袭击事件中伤亡的报告。目前正在讨论从利比亚撤离全部使馆外交人员事宜。

埃及军车西奈半岛遇袭5名军人死亡

据新华社开罗4月12日电 埃及一辆装甲车12日在北西奈省谢赫扎韦德市南部遭遇路边炸弹袭击，至少5名军人死亡。

一位不愿透露姓名的埃及安全部门消息人士告诉新华社记者，爆炸还造成4名士兵受伤，他们已被运至阿里什军事医院接受治疗。目前尚无任何组织宣称对袭击事件负责。

自2013年7月埃及军方解除穆尔西的总统职务后，极端分子以西奈半岛为主要基地，频繁发动针对军警的袭击，已造成超过600人死亡。与“基地”组织有关、已宣誓效忠“伊斯兰国”的极端组织“耶路撒冷支持者”宣称制造了大多数袭击事件。

土军与库尔德武装交火打死5名武装分子

据新华社安卡拉4月11日电 土耳其武装部队总参谋部11日发表声明说，土安全部队当天与反政府的库尔德工人党武装在土东部交火，打死5名武装分子、打伤1名，有4名土耳其士兵受伤。

声明说，安全部队11日凌晨在阿勒省一个村庄附近执勤时，遭到一伙库尔德工人党武装人员袭击，4名士兵受伤。随后，土军方出动侦察机、武装直升机和特种部队前往出事地点增援，经过长时间交火后，5名库尔德武装分子被打死，1名武装分子受伤后被抓获。

土耳其总统埃尔多安、总理达武特奥卢当天分别发表讲话，谴责这次库尔德工人党武装发动的袭击事件。

利比亚班加西武装冲突致10名士兵死亡

据新华社突尼斯4月11日电 的黎波里消息：利比亚军方和卫生部门消息人士11日透露，利比亚国民军10日在东部城市班加西与宗教民兵武装爆发激烈冲突，造成10名士兵死亡，另有40多名士兵受伤。

利比亚国民军一名不愿透露姓名的人士告诉新华社，利比亚国民军10日在班加西南部郊区对宗教民兵武装的据点发动猛攻并取得一些进展。当天的冲突造成10名士兵死亡、44名士兵受伤。

班加西医疗中心消息人士证实，该医院10日接收了10具在冲突中死亡的士兵尸体，另外还收治了40多名受伤士兵。

俄西伯利亚发生大火致15人受伤

据新华社莫斯科4月12日电 俄罗斯西伯利亚哈卡斯共和国12日发生大火，目前已造成15人受伤。

塔斯社援引哈卡斯共和国紧急情况部官员的话说，希拉地区首先报告火情，火势随后向东南方向扩散，并蔓延到切尔诺戈尔斯克等城市。在当天的火灾中，共有100多栋建筑着火。

俄紧急情况部部长普奇科夫已命令西伯利亚地区进入“防火特别状态”。火灾发生时，当地风速达15至20米每秒，瞬时风速超过30米每秒。火灾是由非法烧荒引起的。